

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A hadviselő államok szociálistái a békeért

Az orosz munkásegyletek husvéti kongresszusán tanácskoznak a béke ügyéről — A német szociáldemokrácia üdvözli az orosz proletáriátust — Az orosz kormány hír szerint elejti hódító programját — Az Uz völgyében visszaverték az oroszok támadásait

Az orosz forradalom eseményeiről érkező hírek zürzavarából egyre szilárdulabb bizonyossággal bontakozik ki az orosz szociáldemokrata munkásság befolyásának növekedése és ami ezzel egyet jelent, a békekilátások növekedése. Mint ismeretes, *Cseidze*, az orosz szociálisták vezére, egyik minapi nyilatkozatában aziránt sürgetett garanciát, hogy a központi hatalmak nem akadályozzák meg az orosz forradalom munkáját és nem segítik elő a cárizmus visszatérését. A német birodalmi gyűlésen *Bethmann-Hollweg* kancellár, másnap a magyar képviselőház, majd *Czernin* gróf magyar és osztrák külügyminiszter, legutóbb pedig a német szociáldemokrácia biztosították az orosz munkásságot, hogy a központi hatalmak a szabadabb lett orosz népben a béke biztosítói óhajtiák látni. E biztosítékok birtokában az orosz szociálista munkásság kongresszusa, amely husvétkor a béké kérdéseiről való tanácskozás végett gyűl egybe, abban a meggyőződésben hozhatja meg határozatát, hogy nyugati szomszédaiban az orosz állam konszolidációjára igyekezetében megértő barátokra talál. Az orosz munkásság mozgalma mellett figyelemre méltó jel, hogy az ideiglenes kormány, amely az angol terror hatása alatt még mindig a háború folytatása mellett fogadkozik, már lefokozza igényét és a hadicélokra a hódító program elejtésével járó módosításáról beszél.

Mai távirataink:

Az orosz hadsereg helyzete

Zürich, április 2. Lapjelentések szerint az Oroszországban tartózkodó angol tiszték kedvezőtlen jelentést küldenek az orosz hadseregről, melyben a fegyelem mindinkább la, amely az orosz forradalomba való beavatkozást keltene.

Stockholm, április 2. Híre jár, hogy az orosz vezérkar kedvezőtlen nyilatkozatot tett a háború folytatásáról. — Ez letompítja a hadsereg harci kedvét, melynek állása a háború folytatása esetén tarthatatlan volna. — A március 23-án tartott minisztertanácson a kor-

mány állítólag kijelentette, hogy elejti hódító programját.

Az orosz munkások a békéért

Pétervár, április 2. A szociálista munkáspárt husvételre az összes munkásegyleteket kongresszusra hívta egybe a béke kérdései felől való tanácskozás céljából.

A német szociálisták üdvözlik az orosz forradalmárokat

Berlin, április 2. A „Vorwärts“ jelenti: A Kopenhágában időző orosz szociálisták békenyilatkozatot intéztek hozzánk, amelyben azon várakozásuknak adnak kifejezést, hogy minden olyan törekvés ellen foglaljunk állást, amely az orosz forradalomba való beavatkozásra irányulna.

Németország szociáldemokráciája teljesen egyetért ezzel a nyilatkozattal. A német szociáldemokrácia egyidejűleg üdvözli az orosz proletáriátust a politikai szabadság útjában elért sikereiért és óhajti, hogy az orosz nép politikai haladása járuljon hozzá, hogy mihamarabb biztosítsák a világ részére az a béke, melyért a német szociáldemokrácia a háború kitörése óta küzd.

Kérjük, hogy ezen nyilatkozatunkat tegyék közzé a „Socialdemokraten“-ben és táviratilag közöljék Cseidzével és a birodalmi dumával.

A hadviselő államok szociálistái a békéért

Zürich, április 2. Az „Avanti“ szerint az összes hadviselő államok szociálistáinak megnyilatkozása várható a béke érdekében.

A cári pár fogsága

Bern, április 2. A Radio-ügynökség jelenti Pétervárról, hogy a cári pár környezetét Carskoje Seloból a Péter Pál-erődbe vitték. — A cári párt teljesen izolálták és napjában három-

szor is megállapítják, vajon a cári pár a palotában van-e.

Kicszerélik az orosz követeket

Gent, április 2. A pétervári ideiglenes kormány a semleges és szövetséges államokban felállítandó új diplomáciai képviselők névjegyzékét csak akkor teszi közzé, ha *Sasonow* kijelenti, hogy elvállalja a londoni nagyköveti állást. *Sasonow* elmondta, hogy ő még idejében óvta a cárt közvetlen környezetének veszélyétől, de sajnos, hiába. Nem akarja a nagyhercegeket követni és nem akar követet dobni a leterített cárra.

A kormány a főhadiszálláson

Pétervár, április 2. A Pétervári Távirati ügynökség jelenti: *Lwow* herceg miniszterelnök vezetésével tegnap az összes miniszterek elutaztak a főhadiszállásra, *Mohilewbe*, ahol *Alexejev* tábornok vezérkari főnök, a vezérkar tagjai, a zemsztvok kiöltöttei és nagy tömeg fogadták őket. A kormány nevében *Miljukov* és *Kerenski* miniszterek beszéltek. Tegnap a 10,000 főnyi pétervári helyőrség fevonult a tauriai palota elé. A felvonult ezredek tisztelegtek az ideiglenes kormány előtt és kijelentették, hogy jelszavuk: a háborúnak a végleges győzelemig való folytatása. Végül a demokraták köztársasági államforma mellett foglaltak állást.

Tömeges letartóztatások

Stockholm, április 2. Pétervári hírek szerint a régi rendszer híveinek letartóztatása még tovább tart. *Resanow* ezredest elfogták. *Csbygint*, a pétervári gárda parancsnokát éppen akkor tartóztatták le, amikor levelet vitt *Mária Pawlowna* nagyhercegnőtől *Wladimirovics Boris* nagyherceghez. *Mária Pawlowna* nagyhercegnő lakásán házkutatást is tartottak. — Hogy a nagyhercegnőt letartóztatták volna, még nem erősítették meg. *Plehwe* belügyi államtitkár és *Simonovicsot*, *Rasputin* volt titkárát, szintén letartóztatták.

URANIA

Ma utoljára!

A bánat ösvénye

sorsstrégia
4 felvonásban.

Főszereplő:

MARIA CARMÍ.

Az áruló levélszekrény

humoros.

A legjobb maszk

vigjáték.

Repülőgép

természei felvétel.

Előadások kezdete
6 és 8 órakor
rendes helyárrakkal.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások kezdete:
6 és 8 órakor
rendes helyárrakkal.

Harry Higgs

detektívkalandjából

John Rool

detektívörténet
4 felvonásban.

Dorrit Weixler

főszereplésével

Dorrit

Lumpol

vigjáték 3 felvonásban.

Höfer jelentése

I.

Budapest, április 1. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.
OLASZ HARCTÉR.

A Bigliától délre vívott harcokból eredő zsákmányunk 12 gépfegyverre és 3 aknavetőre emelkedett.

A stülisi hágótól délre csapataink a Val dei Vitelli völgy nyílásának területén az ellenség egy támadását visszaverték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, április 2. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Józsefi főherceg vezérezredes arcvonalán sokszorosan fokozott harci tevékenység folyt. A Szlanc-völgyben egy gyengébb, az Uz völgyétől délre pedig egy erősebb orosz előretörést vertünk vissza. Az ellenség jelentékeny veszteségei mellett az Erdős Kárpátokban felderítő osztagaink eredményesen működtek. Kelet-Galicában és Wolhyniában nem volt különös esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, április 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Lens és Arras között erős angol felderítő osztagoknak széles arcvonalban intézett előtörései megfiúsultak. Arrastól délkeletre több zászlóaljnak a keziinkben levő Henin sur Coicut falu elleni támadásait visszavertük. — Az angolok a Péronneből Gouseaucourtba vezető országut és az Omignon patak mélyedése között vonalaikat veszteségteljes harcokban két-három kilométerrel előre vitték. Az országut mentén tegnap az előrenyomuló és teljesen eredménytelenül visszaözlő francia támadó csapatok ütegeinknek és gépfegyvereinknek kitűnő célpontokul szolgáltak. Saját felderítő előretöréseinknek Reimstől északra veszteség nélkül számos fogoly lett az eredménye. Azokat az ellenséges osztagokat, amelyek éjszaka megkísérelték, hogy Combrestől délnyugatra, St. Mihieltől keletre és a Parroy-erdőben árkaikba benyomuljanak, mindenütt nyomban elűztük.

KELETI HARCTÉR.

Lényeges esemény nem történt.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan. Repülőink leszedtek két felgyújtott kötött léggömböt és nagy hatással bombáztak csapatáborokat a Cserna-hajlásban.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, április 2. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Arras és az Aisne között tegnap, ugyszintén ma reggel harcok fejlődtek, különösen a Bapaumetól Croisellebe és Cambraibe vezető műút mentén, valamint a Somme mindkét partján. A St. Quentin-től keletre úgy az angolok, mint a franciák nagy erőket vetettek harcba, amelyek tüzéségünk tüzhatása alatt többször

visszaözlöttek és csak jelentékeny áldozataikkal mellett, 50 foglyot és néhány gépfegyvert is veszelve, foglaltak el parancs folytán hátráló csapatainktól némi területet.

Az oise-aisnei csatorna két oldalán, valamint a Vraigny-fensíkon csak veszteségteljesen és keveset haladtak előre a francia támadások, a vidéket legaprólékosabban ismerő ütegeink teljes hatása miatt.

A Champagneban tüzéségünknek a támadásra készenlétebe helyezett francia csapatok árkai ellen irányított megsemmisítő tüzelése a Riponttól délre fekvő magaslat elleni támadást megakadályozta.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Duna mentén tüzeinkkel megfiúsítottunk egy orosz előtörést. Lucktól nyugatra, Swiniuchynál rohamcsapataink az ellenség árkaiból több foglyot hoztak magukkal.

Józsefi főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős Kárpátokban a Ludován felderítőink sürri portyázásaik közben egy alkalommal robbantással elpusztítottak egy ellenséges aknamezőt. Az Uz-völgy két oldalán fekvő határmagaslatok ellen az oroszok erős tüzéségi tüz után hét kilométer szélességben támadást intéztek. Rohamhullámaik tüzünkben, egy helyen pedig közelharcban összeomlottak. A főtámadástól oldalvást kisebb előretörései szintén megfiúsultak.

Mackensen vezértábornagy arcvonala: Nincs újság.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A tavak szorosában eredménytelen maradt egy ellenséges felderítő előretörés. A Doiran-tótól délnyugatra egyik rohamcsoporthunk benyomult az angolok állásaiba, leverte az őrség egy részét és számos fogollyal tért vissza.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A királyi pár a német főhadiszálláson

Bécs, április 2. Károly király és Zita királyné ma este a német nagyfőhadiszállásra utaztak a német császári pár látogatására. A királyi párt Czernin gróf közös külügyminiszter is elkísérte a nagyfőhadiszállásra, ahol Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár is jelen lesz.

Angol munkások sztrájkja

Rotterdam, április 2. A Suffolk grótságban levő Barrovban a gépgyári munkások sztrájkba léptek. A sztrájk a lőszeripart fenyegeti, ezért a kormány erélyes intézkedésekre készül.

London, április 2. A barrovi sztrájkról kiadott hivatalos jelentés szerint a sztrájk a mechanikai műhelyekre is kiterjed.

Ujabb merénylet Lloyd George ellen

Hága, április 2. Londonból jelentik, hogy Lloyd George miniszterelnök ismét életveszedelembe forgott. Egy orosz ember, akít a kormány nem akart visszaengedni hazájába és kényszeríteni akarta az angol hadseregbe való belépésre, behatolt Lloyd George szobájába és merényletet akart elkövetni a miniszterelnök ellen. Csak dulakodás után sikerült ártalmatlanná tenni. Átadták a rendőrségnek.

A „Möwe“ párja a „See Adler“

Rotterdam, április 2. A Reuter jelenti Rio de Janeiroból: Egy francia bárka 200 angol, francia és olasz matrózt tett itt partra azoknak a hajóknak a személyzetéből, melyeket egy See Adler nevű német hajó süllyesztett el. A matrózok elbeszélések, hogy a See Adler aknákat rakott le a braziliai partok közelében. A német hajó tizennyolc hónapra el van látva lőszerrel és élelmiszerrel.

Newyork, április 2. Rio de Janeiroból táviratozzák: A Cambrone március 7-én találkozott egy német hajóval. A német hajó aknákat vitt magával és ebből magyarázható, hogy az utóbbi időben olyan sok hajó pusztult el a braziliai tengerparton. A hajó három árbócos volt, fel volt fegyverezve és drótnélküli táviró-állomással is föl volt szerelve. — A parancsnoka Luckner gróf volt. A hajó egy tengeralattjáró kíséretében 1916. decemberében indult el Németországból. A neve See Adler, 15 hónapra való élelmiszer- és lőszerkészletet vitt magával. Ha egy kereskedelmi hajót megpillantott, norvég zászlót tűzött ki, de mindiárt a német lobogót huzta föl, amikor egy idegen hajó közelített feléje. A See Adler igen sok hajót süllyesztett el.

Az amerikai németeket internálják

Bécs, április 2. Az Agencia Americana híriül adja, hogy Mexikoba érkezett németek a washingtoni kormány oly értelmű intézkedéseiről tudnak, hogy a németeket a kanadai határra viszik és ott internálják őket.

Kevés a buza Amerikában

Rotterdam, április 2. A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: Az Egyesült Államok komoly buza-szükségnek néznek elébe. Valószínűnek tartják, hogy az év végén behozzák a kenyérfegy rendszerét. Szakértők szerint az élelmiszerárak olyan magasak lesznek, amilyenre az Únióban még nem volt példa.

Bryan békeakciója

Berlin, április 2. A Wolff-ügynökség jelenti Newyorkból: Az Associated Press jelenti: Bryan felszólítást intézett a szenátushoz és a képviselőházhoz, hogy tegyenek kísérletet az iránt, hogy a kiméletlen német buvárhajóháboru megszüntetését az ugynevezett Bryan-féle béketerávról eszközöljék ki, amely szerint nemzetközi bíróság elé terjesztendő mindenféle vitás kérdés megvizsgálás céljából, mielőtt a háboru kitörne. Bryan kéri a kongresszust, hogy a nép kívánságairól népszavazással győződjék meg abban az esetben, ha a kongresszus arra a következtetésre jutna, hogy csak háboruval lehet megmenteni a nemzetet becsületét.

A dán Antillák amerikai kézen

Amsterdam, április 2. A Times jelenti Newyorkból: A dán Antillákon tegnap tüzték ki az amerikai zászlót. A szigetek új neve „Virgin Island of United States“.

A német esti jelentés

Berlin, április 2. A Wolff-ügynökség jelenti április 2-án este:

A Somme és az Oise vidékén lefolyt, már jelentett ütközeteken kívül nem volt különös esemény.

Azonnal kiadó

Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyszögletes területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően használhatja. Értekezhetni Debreczen, Kardos László cégnél. — Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-utca.

Olaszország békét akar

Lugano, április 2. A „Corriere della Sera” írja, hogy **Olaszország szövetségei nélkül nem köthet békét, csupán szövetségeihez fordulhat, felszólítván őket, hogy gondolkodjanak a béketárgyalások megkezdésén.**

HIREK

— **A belső hadművelési terület újabb megállapítása.** Budapesti tudósítónk jelenti: A belügyminiszter Szatmár-, Ugocsa- és Beregvármegyék belső hadművelési területé nyilvánította. Az új intézkedések április hó elsejétől lépnek életbe s e területre való utazás csak bizonyos katonai feltételek mellett lehetséges.

— **A debreceni állami tisztviselők nagygyűlése.** Az állami tisztviselők országos egygyűlése debreceni köre vasárnap délelőtt 11 órakor Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró elnöke alatt a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgyát a tisztviselők háborus helyzetének megbeszélése képezte. A közgyűlést, amelyen a tagok igen nagy számmal jelentek meg, Kazinczy Gábor elnök nagyszabású beszéddel nyitotta meg. Ezután Kardos Albert dr. főreliskolai igazgató ismertette a tisztviselők helyzetét, majd határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a háborus segélyek fölemelését kéri a kormánytól, kéri továbbá a családi pótlék 100 százalékos emelését, a nyugdíjas tisztviselők és a tisztviselők özvegyeinek segítését. Ezenkívül arra kéri a kormányt, hogy a női tisztviselőknél 1000 korona, a női tisztviselőknél 1500 korona rögtöni segélyt utaljon ki, könynyítse meg a tisztviselők részére az élelmi és egyéb elsőrendű cikkek beszerzését, a beszerzési előlegek levonását pedig szüntesse be. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot és az országos nagygyűlésbe Kazinczy Gábor elnököt, Czippott György kir. ítélőtáblai bírót és Rostás István főkapitányt küldte ki. A közgyűlésen jelen volt községi és egyházi tisztviselők bejelentették a határozati javaslatokhoz való csatlakozásukat.

— **A hortobágyi halastavak.** A városi tanács ma délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöke alatt tartott ülésén kezdte meg a törvényhatósági bizottság holtapri közgyűlésére kitérő ügyek előkészítését. — A ma tárgyalt ügyek között legfontosabb volt a hortobágyi halastavak kérdése. A tavak mentén építendő vasutállomás ügyében javasolja a tanács annak kimondását, hogy a város biztosítja az állomás 650 vaggont kitevő forgalmát és minden hiányzó vaggont után 15 koronát fizet. A halgazdaság épületeinek és lakóházainak építésére beérkezett ajánlatok közül a Tóth-Remenyik és Társa 449,329 koronás ajánlatát javasolja a tanács elfogadásra. Az április 1-től kezdve fennmaradó munkálatok még 1,400,000 koronát igényelnek. Erre nézve javasolja a tanács, rendelje el a közgyűlés a munkálatok azonnali folytatását és kéri fel a Haltenyésztő Részvénytársaságot, hogy a vele összekötötésben álló pénzintézeteknél eszközölje ki olcsó feltételek mellett kölcsönképpen az 1,400,000 korona költséget.

— **Az Ev. Fülléregylet nagy tündér-délutánja.** A városi színházban április hó 11-én, szerdán délután 3 órakor tartja fényes sikerűnek ígérkező előadását a debreceni hadiárva javára az Ev. Fülléregylet. Gyermekek javára, gyermekek előadása, kedves ügyeskedése kíván gyűjteni néhány fillért s viszonzásul feledhetlenül bájos órákat nyújt; különben beszéljen minden szónál szebben a nagy gonddal összeállított gyönyörű műsor: 1. Szávay Gyula bájos prológját Polster Márta szavalja. 2. Saját szerzeményeit fogja zongorázni Galánffy Lajos. 3. Az „Eke és kenyér” című bájos gyermekdarabban 32 gyermek (1—12 évesek) fog végtelenül kedvesen játszani, táncolni, énekelni. A darabot Gáspár Imre verse nyomán dr. Salalay Lajosné alkalmazta színre s tanítja be. 4. Somló Sándor: Az aranyfésű legendája című költeményét Materny Berta szavalja. 5. Triót

adnak elő Galánffy Gyuri, Csánky Erzsike és Páricsi Miklós. 6. Klasszikus táncot lejt Ujfalussy Ilona. 7. Farkas Imre: A három kis kínai leány című jelenetét Galánffy Zsuzsa, Kozmann Magda és Szücs Irén adják elő. 8. A Csapke-róza hatásos énekes baletet 50 fiúcska és leányka tanulja Ch. Perczel Karola vezetésével. A darabot Bárdos Juci és Nagy Ilonka kísérik zongorán. A délutánra szóló jegyek máától fogva kaphatók a Csáthy-féle tud. egyetemi könyvkereskedésben. Az előjegyzett jegyek szerdáiig okvetlenül kiváltandók. Mivel az előadás után rendes esti színelőadás fog tartatni, a késlekedés elkerülése céljából pontban 3 órakor fog felhangzani a prológ.

— **Budapesti orvostanárok a királynál.** — Bécsből táviratozzák: A király ma délelőtt Laxenburgban kihallgatáson fogadta Dollinger Gyula dr., Grosz Emil dr. és Korányi Sándor báró dr. budapesti orvostanárokat, akik memorandumot nyújtottak át a királynak az orvos-tisztikar jövő neveléséről.

— **Vöröskeresztes kiténtetések.** Ferenc Szalvator főherceg, a Vörös Kereszt Egyetel védnökhelyettese, Leonhardt András dr. hajduböszörményi népfelkeltő segédorvosnak, Melzer Frigyes dr. és sternheimi Cseh Ede dr. hajduböszörményi népfelkeltő orvosoknak a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemeik elismeréséül a Vörös Kereszt hadiékítményes II. oszt. diszjelvényt díjmentesen adományozta.

— **A közéletmezés és a debreceni munkások.** A debreceni munkások nevében Szepesi Albert és Szentpéteri István beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyben azt kéri, hogy a hadbavonultak hozzátartozói, valamint a munkátlank részére beszerzési áron juttasson élelmiszert a köz-ellátási hivatal. Kéri ezenkívül egy közöskönyh a felállítását, ahol úgy a női, mint a női és hadrakeltak hozzátartozói olcsó és jó ebédet kaphassanak úgy kihordásra, mint bentékezésre. A memorandumban továbbá azt kívánják, hogy a köz-ellátási hivatalba a munkásság két képviselője behívassék. Végül azt kéri a munkások, hogy a gazdátlanul és műveletlenül maradt területeket a munkásság kapja meg illő bérfizetés mellett. Márk Endre udvari tanácsos polgármester. Vásáry István dr. és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokok pártoló felszólalására a tanács kiadta a munkások memorandumát javaslatlétel végett a köz-ellátási hivatalnak.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Jost Ferenc cukrász, a debreceni iparosvilág köztiszteletben álló tagja, a harctéren szerzett súlyos betegségében tegnap délelőtt 45 éves korában meghalt. Elhunytát özvegye, öt gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése holnap, kedden délelőtt 10 órakor lesz.

— **„Elite” és „Wiener Mode-Album”** tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók Aczél antiquáriumban.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A debreceni református egyház e hó 4-én, szerdán délelőtt 9 órakor a Kistemplomban egyházközségi közgyűlést tart, melynek tárgya a Magyarhormorog határában fekvő ingatlan vételének jóváhagyása.

— **Uj cukor-árak.** A köz-ellátási hivatal közli: Értesítjük a közönséget, hogy az 1102. számú kormányrendelet értelmében a cukor-árak emeltettek, minélfogva mai naptól kezdve a polgármester ur az árakat a következőleg állapította meg: a süveges cukor árát 12 kg. egész süvegnél kilogramonként 1.52 K, 5 kg. egész süvegnél 1.53 K, kimérve 1.58 K, a por kartonban 1.55 K, kimérve 1.58 K, a kristály kartonban 1.53 K, kimérve 1.58 K, a pilé kimérve 1.58 K.

— **Iskola a Nagyerdőn.** A városi tanács mai ülésén ismét foglalkozott a Nagyerdőn létesítendő iskola ügyével. Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok elnöke alatt egy szakértekezlet sürgette egy ilyen iskola létesítését, melyben a vészesegény és más beteg gyermekek nemcsak tanulnának, hanem gyógykezelést is nyernének. A tanács javasolja a törvényhatósági bizottságnak, ajánlja fel a közoktatásügyi kormányzatnak az iskolához szükséges terület örökös használati jogát, az iskola-épület terv szerinti felépítését, tüzbiztosítását, a tanító nyugdíjárándóságát, az iskola fűtését, viszont kéri a minisztert, hogy vállalja el az iskola személyi és dologi kiadásait és engedje meg a tervbe vett második gazdasági ismétlő iskolára megszavazott 6000 korona visszabecsátását az erdei iskola építési költségének amortizációjára. Márk Endre polgármester fölvetette azt az eszmét, hogy ha a 6000 koronát a miniszter nem engedné el, az esetben valamelyik városi nyaraló épületét alakítanák át az iskola céljaira.

— **Kiténtetés.** Krausz Vilmos főrabbi öt katonafia közül az egyiket, Krausz Izsákot, ki a háboru kitörése óta a fronton küzd és közlegényből szakaszvezetővé lépett elő, a már régebben elnyert „Károly csapatkereszt”-en kívül újabbban az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a koronás érdemkeresztel tüntették ki.

— **Olga Nikolajewna.** A Svájcban élő oroszok beszélnek, hogy az orosz cári dinasztiát ért tragédia egyik legérdekesebb részlete lesz Olga nagyhercegnőnek, a cári pár legidősebb leányának sorsa. Olga Nikolajewna ma huszonegy éves, szép, magas, karsu, rendkívül előkelő megjelenésű fiatal leány. A nagy Romanowok minden energiája egyesült benne. Gögös, felvilágosodott, eszes, tudatos, erős. Gyűlölte Rasputint s temetésén szülei kívánsága ellenére sem jelent meg. Kereken visszautasított minden politikai házassági tervet. Előbb a szerb, azután a román trónörökösöt kosarazta ki. Egyrészt keveselte őket, másrészt mert a maga utját kívánta járni. Pétervárott s Moszkvában köztudomású volt, hogy Olga Nikolajewna üres reprezentációkra nem volt kapható. Ellenben szenvedélyesen szerette a lovat, az ezredét, a 3-as Jeliszavet-huszárokat mindig favorizálta, sokat törődött az ország belügyeivel — valóságos Katalin cárnői horizonttal és foglalkozott a dolgokkal annak gyöngeségei nélkül. Most ez az uralkodásra és parancsolásra termett gyönyörű császárlány fogoly — forradalmárok foglya. Mindenki más türelmesen viseli majd el családjából az új, nehéz állapotokat, de Olga Nikolajewna soha. — És Svájc boldog, ujjászületett oroszai szivdobogva figyelik, verpadon, vagy trónon végzi-e majd érdekes életét az erős egyéniségű, gyöngeszüleit ismeretesen lenéző Romanow-virágszál.

— **A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja** értesíti t. ügyfeleit, hogy a nála tákarékkönyvecskékre elhelyezett betétek kamatját április 15-től kezdve 1/4%-kal leszálítja.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszor, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30
Nagy " " " " " 3.50
Legnagyobb " " " " " 7.—
DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

— Az ág. ev. Filler-egylet felkéri a hangversenyen szereplő közreműködőket, hogy kedden délután 3 órakor nem a színházban, hanem a rendes helyen (Thaly Kálmán-utca 3. sz. a.) megjelenjen szíveskedjenek.

— Halmágyi divatházában selyemruhák, selyem és impregnált köpenyek nagy választékban.

— Benkő-bank r. t. fizette ki a legtöbb főnyereményt, mert Benkő sorsjegye Bankó. — Felhívjuk b. olvasóink figyelmét lapunk mai számához csatolt mellékletére.

— 1917. május 1-re kiadó Kossuth-utca 7. szám, második emeleten, utcai 6 szobás urilakás, minden komforttal ellátva. Értekezhetni Kardos László iüzletében.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: *Folt, amely tisztít.*
SZERDA: *Csárdáskirályné.*
CSÜTÖRTÖK: *Dollárpapa.*
PÉNTEK: Nincs előadás.

Dorrit lumpol, meg egy detektív történet. Nagyszámú közönség élvezte tegnap az Apollo kitűnően sikerült műsorát, melyben a filmújdonosságok két eleven és minden dicsőretet megérdemlő film-műve foglal helyet. Harry Higgs detektív kalandjait feszült figyelemmel kísérte mindvégig a közönség. Hangos derültséget keltett a Dorrit lumpol című vígjáték minden jelenete, melyben Dorrit Weixler, a nagyszerű filmdiva, egyik legjobb alakítását kapjuk. Ma az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Maria Carmi csodálatos játékaival valóssággal elbűvölte tegnap az Uránia közönségét. A film-művészetet legmagasabb fokig fejlesztették már, de Maria Carmi színjátszó tehetsége oly csodálatos szépségű, hogy minden jól felülmul, a közönség sokat vár Maria Carmi szereplésétől, de ő plasztikus játékaival felülmul minden várakozást. Ma utoljára van e dráma műsoron, hogy helyet adjon másik kedvencünknek, a szépséges Henny Portennek, ki a „Lehullt bilincsek”-ben játsza holnap, szerdán a főszerepet.

„Citromszesz”-ből

1 doka 2—3 citromot mindenhez teljesen pótol,
1 csésze teához fél kávéskanállal elegendő.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.
Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück
fűszernagykereskedőknél
OSAPÓ-UTCA 16.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy tüveg ára 50 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Megjelent a tavaszi könyvpiac érdekessége
VOITH GYÖRGY

„Don Juan”-ja.

A munka eredeti és érdekes feldolgozása a nagy nőhódító világhírű tragédiájának, bepillantást nyújtva a legendás hősszerelmi és lelki életének imitátsáiba. A „Hegedűs és Sándor” kiadásában és a Hoffmann és Kronovitz nyomda előkező kiállításában, Mika László rajzművész izlées fedőlap rajzával megjelent szenzációs tartalma és kiállításu mű kapható minden könyvkereskedésben és lapunk kiadóhivatalában.

Ára 3 korona.

TALÁLHAT

azonnal vevőt

egy National-pénztárra,

ha arra már nincsen szüksége. Ajánlatok intézendők **A. Koch**, Wien I., Fleischmarkt 14.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar

gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Apró hirdetések.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Akácmez pergetett, kapható — kisebb-nagyobb mennyiségben — Geiger Béla nagyméhszertéből, Piac-utca 34., III. emelet. Telefon 925.

A „Bocskay”-kertben az állomás közelében nemes fajokkal beültetett négy és fél katasztrális hold szőlőtelep tartozékaival és a kezelés szükséges anyagaival betegség miatt eladó. Patay-utca 12. szám.

Elveszett egy piros zacskóban egy pár izr. imádság (Tevelem) aki erről tud, jelentse Szinainénál Tiszalókon, 10 kor. jutalmat kap.

Zálogécsulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olesón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Ferenc József-ut 49. első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodakaritonának, ugyanott egy fiatal fiu kifutónak havifizetéssel.

Manikűr vibrációs szépségápolás, ondolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Aranyat-ezüstöt, brillánsokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Uri családnhoz kerestetik április 1-re kisebb takarítóleány 8—11-ig. Burgundia 4., balra.

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Tégláskertben 2674 négyszögöl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkaholdal.

Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári utszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasuti állomástól 13 kilométerre kőut.

Hasszonerbe kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenből 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Legszebb tavaszi keztyük

antilop-, svéd- és glace-bőrből, valamint minden-
nemű szövött keztyükben óriási választék

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertára
Debreczen, Ferenc József-ut 14. szám alatt.

Milliók és milliók

nyerhetők.

Csak meg kell kisérelni szerencsáját és nem szabad annak utját állani.
Cégünk eddig közel 52 MILLIÓT fizetett ki t. ügyfeleinek.

Egy eredmény, mely megmutatja az utat, hogy hol kell szerencsénket megkisérelni.

Válasszon az itt felsorolt szerencseszámokból, rendelje azt nálunk postafordultával meg s Önnek biztosan sikere lesz.

Az I. osztály huzása már április hó 13. és 14-én lesz.

Egész fél negyed nyolcad szorsjegy ára
12— 6— 3— 1.50 korona.

2211	94802	66609	60000
92900	72811	52113	93466
33381	23473	6785	4495

GAEDICKE BANKHÁZ R.-T.
Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.